



凯旋

决胜

战疫中的山东力量

齐鲁晚报

找记者 上壹点

2020年3月27日 星期五 编辑:常学艺 美编:魏巍

3月21日，春分刚过，百花吐秀，草木一新，齐鲁大地一派欣欣向荣。

这一天，在黄冈的576名山东支援湖北医疗队队员圆满完成救助任务回到山东。其中，117名医疗队员和5名工作人员，与此前率先到回鲁的342位援助湖北医疗队员，一同到齐河定点酒店隔离休整。

从铁骑护送到文旅“礼包”诚邀，从酒店贴心服务到齐河县委、县政府的真情慰问……齐河人民用最高的礼遇迎接战疫英雄回家，致敬新时代最可爱的人。

“我们一定以全面细致的服务，为医疗队成员营造舒适、温馨的休整环境，让医疗队成员放心、让医疗队成员的家人放心、让全省人民放心。”齐河县委书记姜凌刚表示，隔离休整点确定在齐河，我们倍感光荣，请医疗队员们平复心情、安心休养，以良好身心状态回到家人同事身边，并诚挚邀请大家携亲朋再来齐河，领略齐河风光、感受齐河魅力。



3月21日，齐河用最高礼仪迎接英雄回家。

# 医疗队凯旋到齐河休整隔离 最好的服务就是最大的敬意

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚

## 隔空“最美情话” 从齐河传向全国

随着山东支援湖北医疗队陆续踏上返程，春风似乎也在欢迎英雄回家而变得异常热烈。

警灯闪烁、警笛长鸣，铁骑开道、全程护卫……沿路交警提前疏导车流，确保车队行进安全，并在车队到达时敬礼以表达对支援湖北医护人员崇高的敬意。德州齐河交警大队出动65名警力和20辆警车护送英雄平安到达隔离酒店。

3月18日，在医疗队定点隔离休整酒店，一对母子在此等了4个小时，只为看看相别38天的丈夫，在齐河的这场最高礼仪接待中，隔空相望的一幕也变成了“最美情话”，传遍全国，令所有人心动容。

“来了，来了，快看，爸爸在那。”山东支援湖北医疗队员张明明妻子孟丽莎一边用手指着丈夫跑来的方向，一边和儿子说。

见到妻子和孩子，张明明也是激动不已，隔着酒店护栏进行了不到一分钟的短暂对话。

“等我回家。”接过妻子做的饭菜，张明明和儿子挥手告别。和所有回归的英雄一起，张明明

需要在酒店度过14天的隔离休整期。

## 最好的服务 就是齐河最大的敬意

酒店人员如何安排？通过何种途径采购物品？接待现场怎么布置？3月16晚，收到接待山东省第四批和第八批援助湖北医疗队342人的通知后，作为齐河县定点酒店之一的齐河阿尔卡迪亚酒店全员开始行动起来，一连串棘手的问题立即浮现在酒店总经理王安泰的脑海里，而距离入住，仅剩不到一天的时间。

时间紧任务重，为了更好地服务归来的英雄们，酒店所有工作人员都把吃饭时间控制在15分钟内，甚至一天都没有顾上喝口水，用更多时间为医疗队做好隔离服务保障。除了提前调好房间温度，准备普通的一次性用品外，王安泰和同事们更是为每间客房准备了欢迎信、鲜花、精美专属餐具、护肤品、饮用水、各种生活用品，还有贴心打发无聊时间的十字绣。

除此之外，每个房间做了精心的布置，为了让英雄们回到家的第一顿能吃得舒心，吃得高

兴，后厨还特意准备了正宗的鲁菜，“虽然他们在湖北也能吃上鲁菜，但肯定不如咱山东做的正宗。”王安泰说。

3月21日，在齐河的另一所定点酒店孔雀王蓝海御华温泉酒店，为迎接英雄回家，酒店的工作人员做了充足的准备。酒店大厅和走廊里随处可见“致敬最美逆行者，欢迎英雄回家”的海报，酒店里播放着舒缓的音乐。

酒店客房干净温馨，桌面上摆放着水果、康乃馨、定制致谢卡片等物品，还贴心地准备了老干妈和老醋，“怕有的医疗队员吃不惯，所以准备点下饭的老干妈和老醋。”工作人员说。

“只想把最好的服务都给他们。”对于紧张而繁忙的接待工作，齐河隔离休整酒店工作人员说，他们是最伟大的人，我们能为他们服务已经很荣幸，一点辛苦不算什么。

## “云”致敬、文旅礼包 祝福英雄归来

“美丽的齐河欢迎白衣天使，你们像超人一样保护着我们，你们是最美的人，谢谢你们。”山东支援湖北医疗队部分



齐河隔离酒店内部环境。

队员到齐河隔离休整期间，齐河县的小朋友们开启了“云致敬”，用自己的方式将爱表达，或质朴平实的问候，或真诚暖心的牵挂，或铿锵顿挫的鼓劲，或诗意图永的祝福，或诚挚热情的感谢……

泉城欧乐堡度假区旗下景区终生免费游、中国驿·泉城中华饮食文化小镇家庭四人行全年免费体验、民宿文化客栈家庭休闲全年疗愈卡一张、温泉酒店免费温泉年卡……为致敬抗击疫情中无私奉献的“最美逆行者”，依托良好的生态环境和文化旅游产业，齐河县文化和旅游局、旅游业发展中心倡议旅游企业行动起来，发挥资源优势，组成齐河文旅“大礼包”，深情感恩抗疫英雄，温暖“疫”线人员，诚邀“疫”散花开，畅游齐河。

书画家赠画、县政府提供字帖……未来的十几天里，齐河县全员在行动，这样温情的故事还有更多……

## 英雄到齐河 就是到自己的家

“回来后第一顿晚餐，就是家的味道，米饭换成了山东花卷，太温暖了，谢谢你们。”惠民县人民医院重症医学科护士牛晓莉感动不已。

3月17日，在接到山东医疗队到齐河隔离休整的通知后，齐河县高度重视，迅速行动署。为做好隔离休整期间的服务工作，

齐河县立即成立由县委疫情防控领导小组、公安、卫生健康、市场监督、消防、环保、综合执法等部门单位组成的工作专班，制定了安保、食品安全、环境消杀、生活垃圾处理、消防安全、后勤保障等一系列工作方案，各项工作全部准备就绪。

在迎接第二批援助湖北医疗队到齐河定点酒店休整之后，3月24日，齐河县委、县政府向山东援助湖北医疗队员发出慰问信，他们积极响应党的号召，主动请缨、挺身而出，放弃与亲人团聚的机会，讲政治顾大局，舍小家顾大家，千里驰援湖北疫情防控第一线，与全国各地医疗工作者一道，共同筑起疫情防控的钢铁长城。他们的忘我牺牲精神和大医精诚的职业品格，充分彰显了医者的初心和使命，体现了责任与担当，在这场没有硝烟的战争中书写下了浓墨重彩的一笔，相信也一定会在你们的人生道路上留下永难磨灭的印记。危急关头，他们是山东的英雄、齐鲁儿女的楷模，是新时代最可爱的人！

“请你们平复心情、安心休养，以良好身心状态回到家人、同事身边。万众一心，没有翻不过的山；心手相牵，没有跨不过的坎。我们坚信，我们必将会夺取这场疫情防控阻击战的最终胜利。衷心祝愿大家在齐河期间身体健康、心情愉快！”慰问信中提到。



3月17日，342名援助湖北医疗队队员入住齐河。